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ΔΔΕΕΛΛΤΤΙΙΟΟ  ΤΤΥΥΠΠΟΟΥΥ  

«Σύσκεψη του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Περγαντά με τον  Υφυπουργό 

αρμόδιο για το ΕΣΠΑ, κ. Βιρβιδάκη και τον Γενικό Γραμματέα, κ. Γιαννούση 

για το Περιφερειακό Πρόγραμμα Στερεάς Ελλάδας» 

 

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε την  Παρασκευή 22 Μαρτίου 2013, στο Υπουργείο Ανάπτυξης, με  

τον Υφυπουργό κ. Κυριάκο Βιρβιδάκη αρμόδιο για το ΕΣΠΑ στην οποία συμμετείχε ο 

Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς, ο Γενικός Γραμματέας ΕΣΠΑ και 

Δημοσίων Επενδύσεων κ Γιώργος Γιαννούσης, υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου και της ΕΔΑ 

Στερεάς Ελλάδας.  

Αντικείμενο της συνάντησης αποτέλεσε η πορεία υλοποίησης του Περιφερειακού Προγράμματος 

του ΕΣΠΑ, που έχει εκχωρηθεί στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, ενώ έγινε ιδιαίτερη αναφορά 

στα έργα προτεραιότητας. 

Ο Υφυπουργός επεσήμανε ότι κύρια προτεραιότητά του είναι  η επίσπευση υλοποίησης του ΕΣΠΑ 

και η εισροή κοινοτικών πόρων απαραίτητων για τη χώρα μας, κατά τη δύσκολη αυτή οικονομική 

συγκυρία.  

Ο  Γενικός Γραμματέας ΕΣΠΑ και Δημοσίων Επενδύσεων αναφέρθηκε στην υψηλή απορρόφηση 

του Προγράμματος Στερεάς Ελλάδας και στην ικανοποιητική εξέλιξη των έργων, που 

υλοποιούνται.  

Σύμφωνα με στοιχεία του Ολοκληρωμένου πληροφοριακού Συστήματος (15-3-2013) οι εντάξεις 

ανέρχονται στα 371,68 εκ. € ποσοστό 174,85 % επί της εκχώρησης των 212,57 εκ. €,  οι συμβάσεις 

στα  251,24  εκ. €, ποσοστό 118,19 % και οι δαπάνες στα 155 εκ. €, ποσοστό 73 % το όποιο είναι 

το υψηλότερο στη χώρα.  

Ο Περιφερειάρχης, κ. Κλέαρχος Περγαντάς αναφέρθηκε στην ουσιαστική δουλειά που έχει γίνει 

στη Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, ενώ συζήτησε με τον Υπουργό και τον Γενικό Γραμματέα για τα 

αιτήματα υπερδέσμευσης, που έχει υποβάλλει στο Υπουργείο για τη χρηματοδότηση σημαντικών 

έργων υποδομών, δηλαδή να δοθούν περισσότερα χρήματα , έτσι ώστε να υλοποιηθούν ώριμα 

έργα απαραίτητα για την ολοκλήρωση βασικών υποδομών. 
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Ζήτησε, να εκχωρηθούν στη Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας χρήματα   του Προγράμματος Στερεάς 

Ελλάδας , τα οποία δεν απορροφούνται  (π.χ Ψηφιακή Σύγκλιση) έτσι ώστε να υλοποιηθούν 

περισσότερα έργα και να υπάρξει μεγαλύτερη απορρόφηση  

 Σύμφωνα με τον Υφυπουργό και  τον Γενικό Γραμματέα υπάρχει διαβούλευση με την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή έτσι ώστε να υπάρξει μείωση της Εθνικής Συμμετοχής στο ΕΣΠΑ από 15% στο 5% λόγω 

των δημοσιονομικών δυσκολιών. Αυτό θα επιφέρει μείωση του Προγράμματος του ΕΣΠΑ . Για 

αυτό το λόγο ο  Περιφερειάρχης , όπως είχε πράξει με επιτυχία και στο παρελθόν  , ζήτησε να 

εξαιρεθεί το Πρόγραμμα Στερεάς Ελλάδας από τη μείωση της εθνικής συμμετοχής  έτσι ώστε να 

αποφευχθεί οποιαδήποτε  μείωση του προϋπολογισμού του ΠΕΠ Στερεάς Ελλάδας . 

Αναφορικά με το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Στερεάς Ελλάδας (0766), προϋπολογισμού 150 

εκατ. €, το οποίο είναι ένα πρόγραμμα αποκλειστικά από εθνικούς πόρους,  ο κ. Περγαντάς 

ζήτησε να υπάρχει ομαλή και συνεχής ροή χρηματοδότησης, έτσι ώστε να ολοκληρωθούν όλα τα 

έργα, που έχουν ενταχθεί και συμβασιοποιηθεί. 

Ο Περιφερειάρχης έθεσε την ένταξη του οδικού δικτύου της Εύβοιας στα διευρωπαϊκά δίκτυα. 

Μετά το πέρας της συνάντησης ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς 

εξέφρασε την ικανοποίησή του από τη σύσκεψη  και τόνισε: «Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 

υλοποιεί με ταχείς ρυθμούς τις δράσεις του ΕΣΠΑ, που της έχουν εκχωρηθεί. Από τη πρώτη μέρα 

που αναλάβαμε την διαχείριση του Προγράμματος συνεργαστήκαμε αρμονικά και αποδοτικά με 

όλους τους φορείς της Περιφέρειας, τα Υπουργεία καθώς και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 

καταφέραμε να έχουμε χειροπιαστά αποτελέσματα. Παράλληλα, στα πλαίσια της προετοιμασίας 

για την 5
η
 Προγραμματική Περίοδο, βρισκόμαστε σε συνεχή διαβούλευση με όλους τους 

κοινωνικούς και οικονομικούς μας εταίρους έτσι ώστε να ετοιμάσουμε ένα Πρόγραμμα 

ρεαλιστικό, προσαρμοσμένο στις σύγχρονες απαιτήσεις αλλά και στις πραγματικές ανάγκες της 

Περιφέρειας μας για ανάπτυξη, καταπολέμηση της ανεργίας και αναβάθμιση των υποδομών». 

 

  


